

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 16C/217/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7514211994
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 07. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lea Švrčeková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2014:7514211994.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie v právnej veci navrhovateľky E. X., V. XXX.X.XXXX, P. L. T. XXX zastúpenej JUDr. I. Q., advokátom L. Q., I.Á. X proti odporcovi B. X., V. X.X.XXXX, P. L. T. XXX, o návrhu navrhovateľky na nariadenie predbežného opatrenia

rozhodol:

Z a k a z u j e odporcovi vstupovať na nehnuteľnosti - Y. Č. XXX/X - zastavané plochy a nádvorcia s L. XXXmX a do domu súpisné číslo XXX na parcele Č. XXX/X v katastrálnom území T., zapísané na liste vlastníctva číslo XX.

U k l a d á navrhovateľke v lehote 15 dní od právoplatnosti tohto podať na súde proti odporcovi návrh na začatie konania o vypratanie nehnuteľností - parcely číslo XXX/X - zastavané plochy a nádvorcia s L. XXXmX a do domu súpisné číslo XXX na parcele číslo XXX/X v katastrálnom území T. O.apísaných na liste vlastníctva Č. XX.

odôvodnenie:

Navrhovateľka sa návrhom zo dňa 30.6.2014 sa domáha nariadenia predbežného opatrenia, ktorým súd zakáže odporcovi vstupovať na nehnuteľnosti, a to parcelu číslo XXX/X - zastavané plochy a nádvorcia s výmerou XXXmX a do domu- súpisné Č. XXX na parcele Č. XXX/X v katastrálnom území T., zapísané na liste vlastníctva Č. XX, návrh odôvodnila agresívnym a násilníckym správaním odporcu voči nej, za ktoré bol už dvakrát Okresným súdom Košice - okolie uznaný vinným z prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1,2 písm. a) Trestného zákona a v dôsledku ktorého Okresný súd Košice - okolie č.k. 15C/135/2014 - 16 zo dňa XX.X.XXXX predbežným opatrením odporcovi zakázal vstup na uvedené nehnuteľnosti a súčasne približovať sa k navrhovateľke na vzdialenosť kratšiu ako 20 metrov až do právoplatného skončenia konania o rozvod manželstva vedeného na Okresnom súde Košice - okolie pod číslom 19P/250/2013. Vo veci rozvodu manželstva bol dňa 15.6.2014 vyhlásený rozsudok, pričom účastníci sa vzdali odvolania proti nemu, následne odporca v deň vyhlásenia rozsudku a opätovne nasledujúci deň 16.6.2014 násilím - rozrazením brány motorovým vozidlom vnikol na uvedené nehnuteľnosti, ktoré sú vo výlučnom vlastníctve navrhovateľky, čím porušil zákaz uložený predbežným opatrením. Vo veci v prípravnom konaní rozhodoval Okresný súd Košice - okolie pod číslom konania 0T/30/2014.

Navrhovateľka vyjadrila vážne obavy o svoju bezpečnosť, ako aj o bezpečnosť svojich detí po zániku predbežného opatrenia nariadeného uznesením tunajším súdom pod číslom 15C/135/2014-16 zo dňa 16.4.2014, nadobudnutím právoplatnosti rozsudku o rozvode manželstva vydaného v konaní, ktoré sa vedie pod číslom 19P/250/2013.

S návrhom na nariadenie predbežného opatrenia bol doručený rozsudok tunajšieho súdu o rozvode manželstva a úprave výkonu rodičovských práv č.k. 19P/250/2013 zo dňa 11.6.2014, rozsudok

tunajšieho súdu č.k. 5T 24/10 zo dňa 18.10.2010, ktorým bol odporca uznaný vinným z prečinu nebezpečného vyhrážania, trestný rozkaz tunajšieho súdu č.k. OT 58/13 zo dňa 19.6.2013, ktorým bol odporca uznaný vinným z prečinu nebezpečného vyhrážania, potvrdenie Okresného riaditeľstva PZ v Košiciach - okolie, odboru poriadkovej polície, Obvodného oddelenia PZ Čaňa o oznámení navrhovateľky o spáchaní priestupku odporcom proti občianskemu spolunažívaniu číslo DÚ: 150/2014 zo dňa 27.3.2014, záznam o podaní oznámenia ORPZ-KS-OPP4/2014-P zo dňa 27.3.2014, správa o psychologickom vyšetrení maloletej dcéry účastníkov Q. X., V. X.X.XXXX zo dňa 31.3.2014, uznesení tunajšieho súdu č.k. 15C/135/2014-16 zo dňa 16.4.2014, ktorým bolo nariadené predbežné opatrenie na čas do rozvodu manželstva, , zápisnica o trestnom oznámení ČVS: ORP-672/ČA-KS-2014 zo dňa 15.6.2014, zápisnica o trestnom oznámení zo dňa 16.6.2014 a výpis z listu vlastníctva Č. XX katastrálneho územia T. vyhotovený cez katastrálny portál.

Zo spisu tunajšieho súdu sp.zn. 15C/135/2014 súd zistil, že uznesenie č.k. 15C/135/2014-16 zo dňa 16.4.2014 doposiaľ nenadobudlo právoplatnosť, ale stalo sa vykonateľným 23.4.2014, odporca ho napadol odvolaním, v ktorom uplatnil i námietku zaujatosti sudcov Okresného súdu Košice - okolie, ktorú odôvodnil postupom súdu v uvedenom konaní. Z vyjadrení sudcov vyplýva, že sa necítia byť vo veci zaujatí. Spis doposiaľ nebol predložený Krajskému súdu v Košiciach na rozhodnutie o vylúčení sudcov Okresného súdu Košice - okolie a na rozhodnutie o odvolaní odporcu proti uzneseniu č.k. 15C/135/2014-16 zo dňa 16.4.2014.

Zo spisu tunajšieho súdu sp.zn. 19P/250/2013 bolo zistené, že rozsudkom č.k. 19P/250/2013-35 zo dňa 11.6.2014, ktorým bolo rozvedené manželstvo účastníkov a boli upravené ich práva a povinnosti k maloletému dieťaťu pochádzajúcemu z ich manželstva, výrok o rozvode manželstva nadobudol právoplatnosť 27.6.2014.

Podľa § 14 O.s.p. sudcovia sú vylúčení z prejednávania a rozhodovania vecí, ak so zreteľom na ich pomer k veci, k účastníkom alebo k ich zástupcom možno mať pochybnosti o ich nezaujatosti. Na súde vyššieho stupňa sú vylúčení i sudcovia, ktorí rozhodovali vec na súde nižšieho stupňa, a naopak. To isté platí, ak ide o rozhodovanie o dovolaní. Dôvodom na vylúčenie sudcu nie sú okolnosti, ktoré spočívajú v postupe sudcu v konaní o prejednávanej veci alebo v jeho rozhodovaní v iných veciach.

Podľa § 74 ods.1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 75 ods. 1-6 O.s.p. Predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu. Návrh má okrem náležitostí návrhu podľa § 79 ods. 1 obsahovať opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich nariadenie predbežného opatrenia, uvedenie podmienok dôvodnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, a odôvodnenie nebezpečenstva bezprostredne hroziacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa; ak ide o odovzdanie dieťaťa do starostlivosti fyzickej osoby, ktorá nie je blízkou osobou maloletého dieťaťa, k návrhu musí byť doložený doklad preukazujúci zapísanie do zoznamu žiadateľov podľa osobitných predpisov. Z návrhu musí byť zrejmé, čoho sa mieni navrhovateľ domáhať návrhom vo veci samej. Návrh musí ďalej obsahovať aj označenie fyzickej osoby, ktorej má byť maloleté dieťa zverené do starostlivosti, alebo označenie zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, do ktorého má byť maloleté dieťa umiestnené. Návrh podľa odseku 8 musí obsahovať aj výšku zábezpeky na náhradu ujmy. Ak návrh nemá všetky náležitosti podľa odseku 2, súd postupuje podľa § 43 a v uznesení uvedie vady návrhu; to neplatí na konanie, ktoré môže začať súd i bez návrhu. O návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, ktorý má náležitosti podľa odseku 2, rozhodne súd bezodkladne najneskôr do 30 dní po doručení návrhu. Ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b), rozhodne najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Ak súd rozhoduje o návrhu na vydanie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. g), rozhodne najneskôr do 48 hodín od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2; do plynutia lehoty sa nezapočítava sobota, nedeľa alebo sviatok. Ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 75a, rozhodne najneskôr do 24 hodín

od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Uznesenie o predbežnom opatrení uvedenom v tomto odseku je vykonateľné dňom jeho nariadenia. Súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylučenia účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 76 ods.1 písm. f) O.s.p., predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä aby niečo vykonal, niečo sa zdržal, alebo niečo znášal.

Podľa § 76 ods. 1 písm. g) O.s.p. g) predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby nevstupoval dočasne do domu alebo bytu, v ktorom býva osoba vo vzťahu ku ktorej je dôvodne podozrivý z násilia,

Podľa § 76 ods. 3 O.s.p. súd pri nariadení predbežného opatrenia uloží navrhovateľovi, aby v lehote, ktorú mu určí, podal návrh na začatie konania na súde alebo na rozhodcovskom súde; ak ide o konanie, ktoré možno začať aj bez návrhu, súd vydá uznesenie o začatí konania. Môže tiež určiť, že predbežné opatrenie bude trvať len po určený čas.

Podľa § 76 ods. 4 O.s. p. ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Podľa § 77 ods. 1- 4 O.s.p. predbežné opatrenie zanikne, ak

- a) navrhovateľ nepodal v súdom určenej lehote návrh na začatie konania;
- b) sa návrhu vo veci samej nevyhovelo;
- c) sa návrhu vo veci samej vyhovel a uplynulo 30 dní od vykonateľnosti rozhodnutia o veci;
- d) uplynul určený čas, po ktorý malo trvať.

Predbežné opatrenie súd zruší, ak pominú dôvody, pre ktoré bolo nariadené. Ak predbežné opatrenie zaniklo alebo bolo zrušené z iného dôvodu, než preto, že sa návrhu vo veci samej vyhovel alebo preto, že právo navrhovateľa bolo uspokojené, navrhovateľ je povinný nahradiť ujmy tomu, komu predbežným opatrením vznikli. Rozhodne o tom na návrh súd, ktorý nariadil predbežné opatrenie.

Súd pri rozhodovaní o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia preskúmal navrhovateľkou tvrdené skutočnosti, ako aj doložené listiny o skutočnosti zistené, zo spisov tunajšieho súdu sp.zn. 15C/135/2014 a 19P/250/2013, z ktorých je zrejmé, že odporca sa opakovane správa agresívne a násilnícky k navrhovateľke, čím vzbudzuje u nej strach a situácia negatívne vplyva najmä na ich maloletú dcéru Q. X.. Navrhovateľka preukázala svoje výlučné vlastníctvo k uvedeným nehnuteľnostiam i jej vzťah k odporcovi a osvedčila potrebu dočasnej úpravy pomerov i nebezpečenstvo bezprostredne hrozacej ujmy. Súd sa stotožnil so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia a v uvedenom rozsahu dočasne upravil pomery účastníkov konania, navrhovateľke uložil v lehote 15 dní od právoplatnosti tohto uznesenia podať na súde návrh na začatie konania vo veci samej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie v 3 vyhotoveniach (§ 204 ods. 1 O.s.p.). V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania (§ 42

ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Uznesenie o nariadení predbežného opatrenia je vykonateľné dňom doručenia bez ohľadu na jeho právoplatnosť.